3 вариант
1. Какой субъект не входит в состав Северного района:
1. Карелия
2.  Республика Коми
3. Удмуртия
4. Мурманская область
2. Укажите неверное утверждение :
1. Европейский Север -самый большой по площади в европейской части РФ.
2. В Северном районе проживает самая малая доля населения РФ.
3. Северный район богат природными ресурсами.
4. На востоке Северного района добывают руды, а на западе – топливо.
3. Укажите страны, с которыми граничит район:
1.Норвегия, Швеция
2.Швеция, Финляндия
3. Финляндия, Эстония
4. Норвегия, Финляндия
4. Укажите незамерзающий морской порт района:
1.  Архангельск
2.  Мурманск
3.  Нарьян-Мар
4.   Кандалакша
5.Укажите центры добычи железной руды района
1. Кандалакша, Надвоицы   2.Костомукша  , Ковдор
3.Оленегорск, Войвож      4 .Мирный , Апатиты
6 .Какой город называется « российской лесопилкой»:
1.Мурманск
2.Вологда
3. Архангельск
4. Сыктывкар
7.Укажите местоположение объекта Всемирного культурного наследия – Кижи
1. Ладожское озеро 
2. Белое море
3. Онежское озеро
4. озеро Имандра
8 .Назовите три отрасли специализации Северного района:
4 вариант
1.Какой субъект не входит в состав Северного района:
1.Архангельск
2.Вологодская область
3.Республика Коми
4.Псковская область
2.Какая природная зона занимает большую площадь в районе:
1.Тундра
2.Смешанный лес
3. Тайга
4. Широколиственный лес
3.Укажите  субъект района, на территории которого ведется добыча алмазов:
1. Мурманская область
2. Архангельская область
3. Карелия
4. Республика Коми
4.Какой город является единственным центром черной металлургии:
 1.Мурманск
2. Архангельск
3. Череповец
4. Петрозаводск
5. Укажите центр добычи угля района:
 1.Воркута 2. Ухта. 3. Сыктывкар  4. Череповец
6. Какой центр является центром нефтепереработки района:
1.Воркута  2.Ухта 3. Сыктывкар  4.Череповец
7. Укажите город, в котором находится центр по производству и ремонту атомных подводных лодок:
1.Мурманск
2.Северодвинск
3.Плесецк
4. Североморск
 8 . Какую продукцию производят заводы Кандалакши и Надвоиц
 Ответ_________________________________






